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ALMÁSKAMARÁS község részére 

 

A települési önkormányzat vezetője elkötelezett a településen szervezett 

közfoglalkoztatási programok megvalósítás iránt. Programjaik összhangban 

állnak a közfoglalkoztatás céljaival, több esetben is kapcsolódnak egymáshoz, 

hiszen a revitalizációs programban művelésbe vont területek a mezőgazdasági 

program bővítési lehetőségét biztosítják, a faipari és lakatos műhely a 

különböző programok eszközeinek karbantartását, bővítését és a település 

intézményeinek állagmegóvását és felújítási lehetőségeit foglalja magában. A 

varroda beindítása és működtetése, a képzés megszervezése új lehetőséget 

nyitott a dolgozóknak a közfoglalkoztatási programból az elsődleges munkaerő 

piacra történő visszakerüléshez. A foglalkoztatás kimagaslóan jól szervezett, a 

támogatott tevékenységek gondosan megtervezettek, minden esetben figyelembe 

veszik a helyi adottságokat is. 
 

az oklevelet átveszi 

Mazán Attila úr, Almáskamarás község polgármestere 

 

 

BAKS község részére 

A településen elsősorban káposzta, karalábé, karfiol, burgonya, és egyéb 

konyhakerti zöldséget termesztenek. A közfoglalkoztató saját fóliasátorban 

palántaneveléssel termeli ki a szabadföldi termesztéshez szükséges 

palántamennyiséget. A megtermelt mennyiség jelentős részét a település 

közétkeztetésében, illetve a szociálisan rászorulók ellátásához használják fel. A 

megmaradt többletterményt a szabadpiacon értékesítik. A projekt sikerességét 
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igazolja, hogy az induló területnagyságot megnövelték, és ebben az évben már 

fűszerpaprika termesztésével is bővítették tevékenységüket, az értékesítésből 

befolyt árbevételt a tevékenységük további bővítésére fordítják. Az önfenntartóvá 

válás eléréséhez az önkormányzat a következő években további kultúrnövények 

termesztését is tervezi, mely a foglalkoztatottak számának további növekedését is 

jelentené. A település vezetése kidolgozott koncepcióval és tervekkel rendelkezik 

a program önfenntartóvá fejlesztése érdekében. A program következő lépése a 

zöldség és gyümölcs feldolgozása lesz, melyet egyedi technológiával kívánnak 

megvalósítani. Ehhez a szakértelem helyben rendelkezésre áll.  

az oklevelet átveszi 

Búza Zsolt úr, Baks község polgármestere 

 

 BALMAZÚJVÁROS város részére 

Balmazújváros mezőgazdasági jellegéből adódóan döntött az önkormányzat 

arról, hogy 2012-ben olyan mezőgazdasági programon keresztül valósítja meg a 

közfoglalkoztatást, amely épít a közfoglalkoztatottak mezőgazdasági ismeretére, 

gyakorlati tudására, valamint alkalmas a résztvevők továbbképzésére is. A 

megtermelt zöldségek felhasználásra kerültek a város óvodáiban, iskoláiban, 

szociális intézményeiben, valamint az önkormányzat által működtetett szociális 

boltban, továbbá szétosztásra kerültek a szociálisan rászorulóknak. A 

programban jellemzően burgonyát, babot, borsót, csemegekukoricát, 

paprikaféléket, paradicsomot, kordonos uborkát, hagymaféléket, petrezselymet, 

sárgarépát, káposztaféléket termeltek. A város másik példaértékű 

közfoglalkoztatási programja a gyógynövénygyűjtő mintaprogram. 

Balmazújváros és környéke gazdag gyógynövényekben, ezek gyűjtésének nagy 

hagyománya van. A településen a növények feldolgozására két vállalkozás is 

működik, a begyűjtött növényeket felvásárolják, feldolgozzák. Egy része a 

kozmetikumgyártásban, másik része a gyógyszeriparban kerül hasznosításra. A 

képzéssel összekötött program újabb lehetőséget biztosít, hogy egyre több ember 

ismerje meg a gyűjthető növényeket, azok szedési időszakait, feldolgozási 

lehetőségeit.  

az oklevelet átveszi 

dr. Veres Margit asszony, Balmazújváros polgármestere 
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BÁRDUDVARNOK község részére 

 

Bárdudvarnok 2013. óta valósítja meg önállóan közfoglalkoztatási programjait, 

melyek a két másik szomszédos településsel összefogva a 2012-es évben elindult 

közfoglalkoztatási program alapjaira épülnek. A mezőgazdasági projekt 

keretében növénytermesztéssel, gyógynövénytermesztéssel és állattenyésztéssel 

foglalkoznak. A megtermelt zöldségfélékkel (vöröshagyma, fokhagyma, 

szezonálisan zöldborsó, sárgahüvelyű bab, tarkabab, tök, stb.) folyamatosan 

jelen vannak a helyi piacon, illetve közétkeztetésre értékesítenek. 2014-ben a 

lekaszált réteken a támogatásból vásárolt használt kiskocka bálázó géppel 3.400 

kisméretű kockabálát gyártottak, melyeket elsődlegesen szálas takarmányként 

használnak fel, a felesleget értékesítik. A 2014-es programban a fő hangsúly az 

új elemként megjelenő állattartás bevezetésére helyeződött. 150 négyzetméteres 

állattartó hodályt építettek, amit körülölel egy közel három hektáros legelőkert. 

A hodályba betelepítettek 50 őshonos anyajuhot, illetve 2 merinó fajtájú kost, 

így egy megfelelő, jó húshasznú állomány nevelésébe tudtak belekezdeni. Az első 

bevételt terveik szerint 2015-ös évben pecsenye bárány formájában tudják majd 

realizálni. Az egyéb értékteremtő program keretében erdőműveléssel 

foglalkoznak. Összesen 100 hektárnál nagyobb erdőterületet művelnek. 

Előremutató céljaik közt szerepel a termelésre alkalmas földterületek növelése, 

az állomány 300 db-os felfuttatása, magasabb színvonalú tenyészet beindítása 

érdekében a hodály melletti pásztorlakás felújítása, szálastakarmány tárolására 

takarmánytároló építése, vízjogi engedéllyel bíró fúrt kút létesítése és a terület 

elektromos árammal való ellátásának biztosítása. Valamint egy új elemmel, a 

haltenyésztéssel is bővítenék tevékenységüket, melyhez a szükséges feltételek 

adottak lesznek a településen (saját halastó). 
 

az oklevelet átveszi 

Mester Balázs úr, Bárdudvarnok község polgármestere 
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BICSÉRD község részére 

 

Az 1007 főt számláló Baranya megyei településen a START munkaprogram adta 

lehetőségek előtt is nagy hangsúlyt fektettek a mezőgazdaságra. Nagy 

hagyománya van a burgonyatermelésnek, így a mezőgazdasági projekt jó 

lehetőséget biztosított a település számára. Ezen kívül fontos cél, hogy a 

településen élő emberek asztalára helyben termelt, egészséges élelmiszer 

kerüljön, melynek megvalósításában a 16 fős mezőgazdasági projektnek szintén 

nagy szerepe van. A program indulása óta több épület felújítása is megtörtént, 

melyek közül egy raktárként funkcionál, így a gépek karbantartása is könnyebb, 

ezzel is a költségek minimalizálására törekedtek. Ezen kívül egy szintén az 

elmúlt években felújított épületben végzik a megtermelt zöldségek tartósítását, 

savanyítását is. A zöldhulladékot már a program kezdete óta az általuk 

kialakított komposztálóba gyűjtik, így minden felhasználásra kerül. Céljuk a 

település „önellátóvá” válására való törekvés töretlen folytatása, összhangban 

állva ezzel a közfoglalkoztatás céljával. A település vezetője célorientáltan, a 

hátrányos helyzetű emberek foglalkoztatását előtérbe helyezve szervezi a 

településen a közfoglalkoztatást. 
 

az oklevelet átveszi 

Vér József úr, Bicsérd község polgármestere 

 

 

BODROGOLASZI község részére 

 

Az önkormányzat mezőgazdasági, téli és egyéb értékteremtő, helyi 

sajátosságokra épülő, belvízelvezetés, mezőgazdasági földutak karbantartása 

kistérségi startmunka mintaprogramokban foglalkoztat 90 fő munkavállalót. A 

mezőgazdasági programban konyhakerti növényeket termesztenek, melyekből 

tartósított késztermékeket állítanak elő, valamint a közétkeztetésben használnak 

fel. Tartanak sertéseket és szárnyasokat, amit szintén a közétkeztetésben 

használnak fel. A helyi sajátosságra épülő programban az idegenforgalom 

fejlesztését célzó parkot hoztak létre, információs táblákkal, tűzrakó helyekkel, 

pihenő padokkal, szabadidős tevékenységre alkalmas tiszta, rendezett 

területekkel. A téli és egyéb értékteremtő programban tároló helyiséget építettek 

a közfoglalkoztatási programokban beszerzett szerszámok, gépek tárolására. 

 

az oklevelet átveszi 

Kovács József úr, Bodrogolaszi község polgármestere 
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BUZSÁK község részére 

 

A településen a téli és egyéb értékteremtő programban viacolor gyártása és a 

közfoglalkoztatottak részére szociális blokk kialakítása lett fő feladatként 

megjelölve. A projekt keretében megvalósult a település főterének megszépítése, 

amelyet sok odalátogató turista is megcsodál. A mezőgazdasági programban 

megtermelt növények (hagyma, burgonya, paprika, paradicsom, zöldborsó, 

zöldbab, sárgarépa, petrezselyem, uborka, zeller, káposzta, csemegekukorica, 

gomba) nagy részét az önkormányzat iskola konyháján hasznosítják, a többit 

pedig a rászoruló lakosság részére szétosztják. A megtermelt, savanyításra, 

tartósításra alkalmas zöldségeket befőzik, savanyítják, lefagyasztják, ezzel is 

hozzájárulnak az egészségesebb, tartalmasabb ételek elkészítéséhez. Az idei 

évben állattartással is foglalkoznak. Idegenforgalmi tájházuk udvarán őshonos 

rackajuhokat tartanak. 

 

az oklevelet átveszi 

Kara Lajos úr, Buzsák község polgármestere 

 

  

CÉGÉNYDÁNYÁD község részére 

 

A település vezetése a startmunka mintaprogram kezdetétől, 2011-től az 

értékteremtő munka megteremtésén fáradozik. Az önkormányzat a startmunka 

programok adta lehetőségekkel a település és a munkanélküliek részére hasznos 

tevékenység kialakításával igyekszik enyhíteni a foglalkoztatási és megélhetési 

gondokon. Mezőgazdasági vidék lévén a mezőgazdasági termeléssel kapcsolatos 

pályázatokat igyekeztek kihasználni. Az önkormányzat jelenleg 19,5 hektáron 

gazdálkodik. Az értékteremtő gazdálkodással elsősorban a 3 község által 

(Cégénydányád, Gyügye, Szamosújlak) közösen fenntartott intézmények 

ellátásával az önellátást valósítják meg, de egyre több terméket a saját 

csomagolóüzemben értékesítésre is elő tudnak készíteni. Emellett az 

állattartáshoz szükséges takarmánynövényeket is megtermelik. Sertés és 

baromfitartással hús és tojástermeléssel is hozzájárulnak az intézmények 

ellátásához. Az idei évben bővítették a tevékenységi körüket a csicsóka 

termesztésével, csomagolásával. A csicsóka minőségi részét az előző 

programban megépült csomagolóüzemben csomagolják, a takarmányminőséget 

állati takarmányozásra használják. 

 

az oklevelet átveszi 

Kelemen Róbert úr, Cégénydányád község polgármestere 
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CIBAKHÁZA nagyközség részére 

 

A település a 2014. évi Start programok tervezése során a település 

adottságainak figyelembe vételével, arra szervesen ráépítve dolgozta ki 

programjait. Kiemelt figyelmet fordított a településen élő, jellemzően alacsony 

iskolai végzettségű álláskeresők programba történő bevonására. A település 

célja az önkormányzati agrárgazdasági potenciáljának jobb kihasználása, új 

területek bevonása, megújuló energiaforrások használatának növelése, az 

intézmények energetikai hatékonyságának javítása. A mezőgazdasági projekt 

keretében zöldségtermesztés folyik 3,5 ha területen, melyeket az önkormányzati 

konyhán hasznosítanak. Jelentős az 5 hektáros energia akác ültetvény is, mely a 

vágásforduló elérését követően megújuló energiaforrásként téli tüzelőként kerül 

felhasználásra. Virágpalánta előállítása történik fóliasátorban a közterületek 

díszítésére, melyből 10.000 db palánta került nevelésre és kiültetésre. A 

település horgászturizmushoz kapcsolódó vonzerejének növelése érdekében 

haltenyésztéssel, halneveléssel is foglalkoznak. A takarmánynövény termesztés 

2ha területen történik, mely elsősorban a halivadék tenyésztés során felmerülő 

takarmány szükségletet szolgálja. 

 

az oklevelet átveszi 

Hegyes Zoltán úr, Cibakháza nagyközség polgármestere 

 

 

CSABACSŰD nagyközség részére 

 

A településen folyó mezőgazdasági, belvíz, közút, értékteremtő programok 

megvalósítása mintaszerűen történt.  Az értékteremtő program keretében 

buszmegállók készítése volt a legfontosabb feladat az idei évben, amelyekből 

már értékesíteni is tudott az önkormányzat. A feladatok ellátása, irányítása 

tervszerűen folyik és jól látható a több évre elképzelt, egymással összefüggő 

fejlesztési programok megvalósításának igénye. A közfoglalkoztatási programok 

eredményeit a település teljes lakossága elismeri és támogatja. A 

közfoglalkoztatásban dolgozók büszkék az általuk előállított értékekre. Az 

önkormányzat által megvalósított közfoglalkoztatási programok más települések 

számára is példaértékűnek számítanak. 

 

az oklevelet átveszi 

Molnár József úr, Csabacsűd nagyközség polgármestere 
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CSIKVÁND község részére 

 

A település 2012-ben kezdte meg mezőgazdasági programját, melyet évről-évre 

bővített mind a létszám, mind a megművelt terület tekintetében.  2013-ban újabb 

termőterület bevonásával bővítette a programját, egyúttal a termesztett 

növények fajtaválasztékát is. A növénytermesztés mellett tojótyúkok 

tenyésztésével a mezőgazdasági tevékenység újabb lábát valósította meg a 

település. 2014. évben a tojótyúk állomány növelése mellett az önkormányzat 

kiemelt célja volt a hozzáadott érték növelése, melyet a megtermelt zöldségek és 

gyümölcsök feldolgozása, savanyítása és aszalása által ért el. A termények 

értékesítése részben a helyi óvoda konyháján, részben a helyi piacon történik, 

illetve értékesítésre adtak át terményeket egy másik település által üzemeltetett 

boltba is. A termelési mennyiségek növekedése megkövetelte az eszközpark 

folyamatos fejlesztését is, melyet az önkormányzat a mintaprogramokból, 

továbbá saját erő biztosításával, illetve a közfoglalkoztatás során megtermelt 

termények ellenértékének visszaforgatásából biztosított. 

 

az oklevelet átveszi 

Kozma Tibor úr, Csikvánd község polgármestere 

 

 

DEREKEGYHÁZ község részére 

 

A településen 2013. évtől a Szociális és Gyermekélelmezési Konyhára 

termesztenek zöldségeket, valamint az önkormányzat tulajdonában lévő 

gyümölcsös ápolását végzik. 2013. évben az önkormányzat négy intézményében 

a faaprítékos fűtésre tért át, melynek fűtőanyagát maguk állítják elő. Az erre a 

célra korábban kialakított energiaültetvények ápolását, valamint fűtőanyag 

előállítását végzik. A 2013. évben előállított faaprítékkal és fűtéssel 3 millió Ft-

ot takarítottak meg. A megtakarítás önerőként elegendő volt azokhoz a 

pályázatokhoz, amelyek révén egyéb alternatív energiaellátását is meg tudtak 

valósítani. Ezzel a fejlesztéssel Derekegyház 2013-ban a Magyar Klímasztár 

Díj, illetve 2014-ben az Európai Klímasztár Díj nyertese lett. A település 

programjai jól működnek, értékteremtőek, kiemelten a mezőgazdasági program, 

mely tekintetében a feldolgozás fejlesztése alternatívát jelent az önfenntartás 

felé.  

 

az oklevelet átveszi 

Szabó István úr, Derekegyház község polgármestere 
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a FERENCVÁROSI SZOCIÁLIS FOGLALKOZTATÓ 

ÉS ELLÁTÓ NONPROFIT KFT. részére 

A Kft. 2011 óta folyamatos fejlesztésre, korszerűsítésre, gazdaságos és 

eredményes működésre törekszik. 2012-ben került kapcsolatba a Budapest 

Főváros Kormányhivatala IX. kerületi Munkaügyi Kirendeltségével és 

kapcsolódott be a fővárosi hajléktalanok közfoglalkoztatás keretében történő 

foglalkoztatásába, ezzel elősegítve a célcsoport társadalmi reintegrációját. A két 

ütemben megvalósított 300 fős startmunka mintaprogramon kívül az elmúlt két 

évben 14 kisebb programot is megvalósítottak, amelynek eredményeként az 

ország legnagyobb hajléktalan-közfoglalkoztatójaként közel 800 fő részére 

biztosítottak átmeneti munkalehetőséget, megélhetést, mentális gondoskodást és 

esélyt az életükön változtatni akaró fővárosban élő hajléktalan álláskeresőknek.  

az oklevelet átveszi 

Sebők Endre úr, a Kft. ügyvezető igazgatója 

 

HAJDÚNÁNÁS város részére 

 

Hajdúnánás közfoglalkoztatási programjainak megszervezésekor 3 fő alapelv 

került meghatározásra az Önkormányzat vezetői részéről. Egyrészt fontos 

kritérium, hogy minden munkára jelentkező számára a lehető legrövidebb időn 

belül, a pályázat nyújtotta lehetőségek szerinti legmagasabb béren, és 

leghosszabb ideig tudjanak munkát biztosítani. Továbbá a sokszínű 

programelemek indítása lehetőséget biztosít, hogy az emberek többsége 

végzettségének, képességeinek megfelelő foglalkoztatásban vehessen részt. 

Harmadrészt az egyes közfoglalkoztatási programok megvalósításakor a 

kiinduló pont mindig az, hogy a helyi közösség számára értékteremtőnek, 

hasznosnak kell lennie. Cél egy egészségesebb életvitel kialakítása azáltal, hogy 

egészségesebb élelmiszereket juttat a fogyasztókhoz. Ehhez az első lépés volt, 

hogy létrehozták a lényegében önfenntartó gazdálkodást a startmunka 

mintaprogram keretein belül. A megtermelt zöldségek és gyümölcsök egy 

jelentős részét (amit a közkonyha már nem tudott fogadni) nagyobb 

feldolgozóknak, felvásárlóknak értékesítették. Új programelemként 2014-ben 

indították útjára az úgynevezett helyi sajátosságokra épülő közfoglalkoztatási 

programjukat, melynek keretében a helyi kismesterségek újraélesztését, a 

hagyományok ápolását kívánták megvalósítani. A program keretében jelenleg 

szalmafonás, fafaragás, bőrdíszmű készítés, hímzés, nemezelés szakmákkal 

ismerkedtek meg a közfoglalkoztatottak. Az előállított tárgyak részben kiállítási, 

részben városmarketing célokat szolgálnak.  

az oklevelet átveszi 

Szólláth Tibor úr, Hajdúnánás város polgármestere 
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HUNYADFALVA község részére 

 

A településen élő családok jelentős része számára csak a gyermekgondozási 

segély, a családi pótlék, a foglalkoztatási támogatás, valamint a 

közfoglalkoztatási bér jelent megélhetési forrást. A kistérségi startmunka 

mintaprogram keretében megvalósuló mezőgazdasági program keretében 

hagymát, borsót, babot, zöldséget, répát, burgonyát, valamint paprika és 

paradicsom palántákat ültetett 5 fő közfoglalkoztatott, a jelentős mezőgazdasági 

szakismerettel rendelkező polgármester koordinálása mellett. Az év során a 

növénytermesztési munkaműveletek jól szervezett ellátásának eredményeként 

jelentős terméshozamokat értek el, s a megtermelt javakat frissen, vagy 

tartósítva, feldolgozva biztosították a község lakóinak. A program jelenlegi 

szakaszában 8.880 energiafűz-dugványt telepítenek a közfoglalkoztatottak, ezzel 

hosszú távra biztosítva a fűtési alapanyagot Hunyadfalva orvosi rendelője, a 

szociális intézmények és a Polgármesteri Hivatal épületének fűtéséhez.  

 

az oklevelet átveszi 

Vékonyné Házi Eszter, Hunyadfalva község polgármestere 

 

 

 

 

KARANCSLAPUJTŐ község részére 

 

A település 2012 óta sikeresen valósítja meg Mezőgazdasági Programján belül a 

nyúltenyésztési programelemét. A nyúltenyésztést magas szakmai színvonalon 

látja el. A magyar óriásnyúl tenyésztése egyfajta génmegőrzési szándékkal is 

bővítésre kerül, mivel ez a fajta kihalóban van. Nyúltenyésztésben szerzett 

gyakorlati tapasztalatok továbbadására országos szakmai konferenciát is 

rendeztek, melyen nyúltenyésztéssel foglalkozó önkormányzatok szakmai 

tapasztalatcseréje valósult meg. 

 

az oklevelet átveszi 

Somoskői Tibor úr, Karancslapujtő község polgármestere 
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KELÉD község részére 

 

A település első alkalommal 2014-ben indított mezőgazdasági mintaprogramot, 

amelynek során elsősorban konyhakerti növényeket termesztenek. A megtermelt 

növényekkel teljes egészében ellátják a Jánosházai Általános Iskola konyháját, a 

felesleget értékesítik. Egyrészt a falu és környéki lakosai részére a helyi piacon, 

másrészt új piacokat keresnek, ami komoly erőfeszítésekbe telik. Az idén 

zöldségfeldolgozó kialakításába is belekezdtek, amelyet majd jövőre fejeznek be.  

 

az oklevelet átveszi 

Feiler Ferenc úr, Keléd község polgármestere 

 

 

 

 

 

KERECSEND község részére 

 

A településen gombatermesztéssel és a szabadföldi növénytermesztéssel 

foglalkoznak. A gombát kezdetben szerződés alapján kizárólag a közeli 

gombafeldolgozó üzemnek értékesítették. Miután azt tapasztalták, hogy a helyi 

lakosság és külső kereskedők is érdeklődnek a gomba iránt, ilyen irányú 

értékesítést is elkezdett az önkormányzat. Ennek révén sikerült magasabb áron 

értékesíteni a gombát, így növelni tudták bevételeiket. A 2015. február 28-ig 

terjedő időszakban még két termesztési ciklust tudnak végigvinni, így 

összességében az egy éves időszakban várható árbevétel meghaladja majd a 8 

millió Ft-ot. A fóliás és szabadföldi zöldségtermesztési programrész keretében a 

megtermelt zöldséget elsősorban az önkormányzat 300 adagos főzőkonyhájának 

adták át, illetve a tárolható terményeket az önkormányzat pincéiben betárolták. 

A fölösleget a helyi piacon értékesítették, de kis mennyiségben külső kereskedők 

számára is adtak el zöldségfélét, elsősorban paprikát, ennek révén mintegy 600 

ezer Ft megtakarítást sikerült elérnie az önkormányzatnak. 

 

az oklevelet átveszi 

Sári László úr, Kerecsend község polgármestere 
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KIRÁLYEGYHÁZA község részére 

 

Az elmúlt években a település minden esetben körültekintően kidolgozott, 

alaposan átgondolt programtervet nyújtott be a közfoglalkoztatás tervezési 

fázisában. A polgármester 2012 óta elkötelezetten igyekszik a közfoglalkoztatás 

adta lehetőségek által is javítani a településen élő emberek életszínvonalát, 

kiemelt célja a gyermekek egészségre nevelése, valamint a közintézmények teljes 

körű ellátása. A nagy létszámú foglalkoztatás által a településen élők 

életszínvonala növekedésnek indult. A közétkeztetés színvonala szintén 

jelentősen javult, ugyanis a programban megtermelt élelmiszerek nagy része a 

helyi oktatási intézményekben kerül felhasználásra. Szezonban beszállítják az 

intézmény konyhájába a friss élelmiszereket, ezen kívül az évek során a 

megtermelt zöldségek és gyümölcsök tartósítását is bevezette a település a 

programba a változatosabb közétkeztetés érdekében, ezáltal még több embernek 

munkát biztosítva. A termelés mértéke 2012 óta olyan mértékben növekedett, 

hogy felesleg már piaci értékesítésre kerül. A programok támogatási igénye 

éppen ezért az elmúlt évek során csökkent, mert az előző évi sikeres programból 

származó bevételeket visszaforgatja az önkormányzat a mezőgazdasági projekt 

további fejlesztésébe, bővítésébe. 

az oklevelet átveszi 

Grím Ferenc úr, Királyegyháza község polgármestere 

 

LAJOSKOMÁROM nagyközség részére 

 

A település Fejér megyében az elsők között, 2011-ben csatlakozott a 

közfoglalkoztatási programokhoz és azóta kiemelkedően valósítja meg 

projektjeit. 2014. évben 164 fő közfoglalkoztatottal, 5 közfoglalkoztatási 

programot valósít meg az önkormányzat. Ezek közül kiemelkedő a 

mezőgazdasági projekt, ahol az iskola konyhai szükséglete feletti növényeket 

befőzik, tartósítják és későbbi felhasználásra elraktározzák. A program külön 

érdeme, hogy a közfoglalkoztatásban résztvevők közvetett módon élvezhetik az 

általuk megtermelt javak előnyét, hiszen munkájukkal hozzájárulnak gyermekük 

helyi, egészséges alapanyagokból készült közétkeztetéséhez, valamint a 

lakosságnak az étkeztetéshez nem kell külön hozzájárulást fizetnie, ami nagyon 

sok családnak hatalmas segítséget jelent. Az önkormányzat további célja a 

programmal, hogy minél több általuk termelt terméket tudjanak piacra 

bocsájtani, valamint a megtermelt árut az önkormányzat szociális tevékenységre 

is fel tudja használni. 

az oklevelet átveszi 

Pirtyák Zsolt úr, Lajoskomárom nagyközség polgármestere 
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LOVÁSZPATONA község részére 

 

A településen évszázadokra visszamenőleg meghatározó életforma, illetve 

megélhetési forrás a mezőgazdasági tevékenység, ezt figyelembe véve és szem 

előtt tartva kezdett bele az önkormányzat a mezőgazdasági tevékenységbe. 

Zöldségfélék (burgonya, petrezselyem, sárgarépa, vöröshagyma, fokhagyma, 

cékla, zeller, padlizsán, káposzta) és fűszerpaprika, valamint takarmánynövény 

(kukorica) termesztése történik, továbbá a még szabad területeken 

erdőgazdálkodás folyik. A mezőgazdasági tevékenységhez kapcsolódóan 2014 

tavaszán 400 m2-es fűthető fóliaházat építettek, ahol palántát nevelnek, 

valamint paprikát, paradicsomot, salátát termesztenek. A terményeket a helyi 

konyhát üzemeltető vállalkozó és a lakosság részére, illetve távolabbi piacokon 

(pl. Győrben) értékesítik. A településen sokan foglalkoznak állattenyésztéssel, 

ezért a takarmánykukoricát a helybeli piacon tudják értékesíteni. Hosszú távú 

cél a termények feldolgozás (szárítás, konzerválás, savanyítás) utáni 

értékesítése, illetve a takarmánynövény termesztéshez kapcsolódóan a 

tevékenység állattenyésztéssel történő bővítése (tojótyúkok, mangalica, birka-

tenyésztés). Olyan mintagazdaságot szeretnének létrehozni, amely állandó 

munkalehetőséget biztosítana a helyi, elsődleges munkaerőpiacon családi vagy 

egyéb körülmények miatt elhelyezkedni nem tudó lakosoknak, és amely évről-

évre növekvő, visszaforgatható árbevételt eredményez. A program távolabbi 

célja szociális szövetkezet alapítása a kistérségi startmunka mintaprogram 

eredményeire alapozva. 

 

az oklevelet átveszi 

Pintér Imre úr, Lovászpatona község polgármestere 
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a MADARASI TELEPÜLÉSELLÁTÓ,  

BERUHÁZÓ ÉS SZOLGÁLTATÓ SZERVEZET részére 

 

A Kunmadarasi Nagyközségi Önkormányzat a Madarasi Településellátó, 

Beruházó és Szolgáltató Szervezetet (önkormányzati intézmény) bízta meg a 

mezőgazdasági kistérségi startmunka mintaprogram működtetésével.  Az 

önkormányzat a Kunmadaras határában, önkormányzati tulajdonban lévő, 1991 

óta kihasználatlanul álló kunmadarasi repülőtér (korábbi szovjet laktanya) 

hasznosítását, művelésre és értékteremtő tevékenységre való alkalmassá tételét 

tűzte ki célul. A 150 hektárnyi terület az előzetes felmérések alapján alkalmas az 

adott projekt megvalósítására, mind mezőgazdaságilag, mind az elhelyezkedés 

tekintetében. A szabadföldi növénykultúrákon kívül a projektben megvalósul a 

területen lévő gazdasági és állattartó épületek, terménytárolók kialakítása és 

felújítása, s emellett állattenyésztés is kiegészíti a program sikeres 

megvalósítását (méhészet, juhállomány tenyésztése, szaporítása). 

 

az oklevelet átveszi 

Guba László Albert úr, Kunmadaras nagyközség polgármestere 

 

 

MAGYARKESZI község részére 

 

Az önkormányzat az eltelt négy évben sikeresen és hatékonyan valósított meg 

olyan projekteket, amelyek a település földrajzi és gazdasági környezete mellett 

a lakosságtól érkező igényekhez és a településen lakók értékeihez jól igazodik, 

illetve fokozottan fókuszál a helyi érték, helyi ember filozófiájának megőrzésére. 

Előrelátó gazdálkodó szellemmel tervezik és valósítják meg programjaikat. 

Számos olyan beruházás valósult meg, amelynek következtében a település 

kiadásai csökkentek. Kiemelkedő és hatékony gazdálkodással valósították meg a 

kazán programot. A mezőgazdasági termelésből származó nyersanyagok és 

félkész termékek közétkeztetésben történő felhasználása pozitív megítélést nyert 

a szolgáltatást igénybe vevő lakosoktól. A konyhai felhasználás érdekében több 

beruházást valósítottak meg, melyhez szükség esetén önerőt is biztosítottak. Ezek 

mindegyike a fenntartást, a gazdaságos üzemelést és az előírás szerinti 

feldolgozás és tárolás kialakítását is támogatta. A programok megvalósítása 

során – a piaci értékek hangsúlyozása mellett – a településen lakók igényeit és 

kulturális értékeit is minden esetben figyelembe vették. Az elért eredmények 

azért is különösen figyelemre méltóak, mert a település hátrányos helyzetű 

kistérségben, elszeparált mikro térségben található. 

 

az oklevelet átveszi 

Kovács Erzsébet asszony, Magyarkeszi község polgármestere 
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MÁTRAMINDSZENT község részére 

 

Az önkormányzat az eddig parlagon lévő területeit részben művelés alá vonta. A 

foglalkoztatás mellett a termékek előállításával a költségvetésében keletkező 

hiányt is csökkenteni kívánta. Az általános iskolában bevezetésre került a 

napközi rendszerű oktatás. Az itt tanulók közel 90%-a veszi igénybe a 

közétkeztetést. A konyhakapacitás kihasználtsága nagyban nőtt, amivel a 

költségeik is nőttek. Az étkeztetésben bevezetésre kerül a rendszeres 

gyümölcsfogyasztás. Ennek kiszolgálásához az önkormányzat gyümölcsfákat 

telepített (alma, körte, szilva), azért, hogy termőre fordulásuk után a helyi 

konyhán a saját megtermelt gyümölcseiket tudják adni. A gyümölcsös mellett 

már korábban (önerőből) elindították a kerti kultúrát. A programba olyan 

közfoglalkoztatottakat vontak be, akik a korábbi időszakban (a téli 

közfoglalkoztatás keretében) mezőgazdasági képzésen vettek részt, így a 

tanultakat már a gyakorlatban is tudták alkalmazni. 

 

az oklevelet átveszi 

Horváth János úr, Mátramindszent község polgármestere 

 

 

MEZŐTÁRKÁNY község részére 

 

A település önkormányzata mind az értékteremtő, mind a szociális jellegű 

közfoglalkoztatás megvalósításában élen jár, a füzesabonyi kistérségben 

egyedüli településként mind a 7 projektben sikerrel pályázott és összesen 127 főt 

foglalkoztat 2014-ben. 2012-től folyamatosan beindította kézműves műhelyét, 

melyben asztalos ipari termékgyártás, kosárfonás, szőnyegszövés, varrás, 

gipszöntés valósul meg. Főleg az értékteremtő projektek területén sikerült 

innovatív ötleteket megvalósítani, amelyekben benne van a hosszú távú működés 

lehetősége. A település a közfoglalkoztatásnak köszönhetően rendezettebb képet 

mutat, mint néhány évvel ezelőtt, egyértelműen láthatók a fejlődés jelei. Az 

értékteremtő projektekben előállított termékekről fényképes „katalógus” készült, 

melynek segítségével igyekeznek a produktumoknak piacot találni. A településen 

már működik egy „Kézműves áruk boltja”, ahol az előállított termékeket 

közfoglalkoztatottak közreműködésével értékesítik. Minőségi alapanyagokból 

igényes kivitelezésű termékeket készítenek, melyekkel elsősorban a helyi 

igényeket igyekeznek kielégíteni. Megrendelésre azonban egyedi tárgyak, 

eszközök elkészítését is vállalják.  

 

az oklevelet átveszi 

Tóthné Szabó Anita asszony, Mezőtárkány község polgármestere 
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MOSDÓS község részére 

 

A 2011. évi Start mintaprogramban vettek részt először mezőgazdasági 

projektben. 2014. évben a mezőgazdasági projektben több, mint 4,5 ha területre 

bővítették a használt területek nagyságát, melyből több, mint 1 ha területen 

konyhakerti növények, a további területeken burgonya és takarmánynövények 

(kukorica, búza, tritikále) termesztése, a 2 db, 20 méteres fóliaházban palánta 

nevelés folyik.  Az önkormányzat a megtermelt zöldségeket, gyümölcsöket (eper, 

málna, görögdinnye) főként a helyi konyhán, gyermek és szociális 

közétkeztetésben használja fel, a felesleg pedig a helyi önkormányzati piacon a 

lakosság számára értékesítésre, és feldolgozva, tisztítva fagyasztással, 

savanyítással téli tárolásra is kerül. A szántóföldi növénytermesztés során 

megtermelt takarmány felhasználására 2013. évben állattartási programot 

indítottak, tojótyúk tartással, melyhez támogatással tyúkólat, terménytárolót, 

előkészítőt építettek. A tojás szintén a közétkeztetésben kerül felhasználásra, 

tojásfelesleg felhasználására kísérleti jelleggel száraztészta gyártásba kezdtek, 

mely szintén a helyi konyhán kerül felhasználásra. 2013. évben téli és egyéb 

értékteremtő programjának keretében térkő gyártási és belterületi útfelújítás 

projektekbe kezdtek. A térkő gyártás kézi erővel, rázóasztalok és sablonok 

segítségével történik, a tervezett mennyiség elkészült, a közúthálózat javítása 

programelemben a járdafelújítás is elkezdődhetett, mely során közel 600 

méteres járdaszakasz szegélyezése és térkövezése valósult meg és egy 300 

méteres szakasz került felújításra. A startmunka mintaprogramoknak 

köszönhetően a településen a megélhetési biztonság javult a hátrányos 

helyzetűek körében.  

 

az oklevelet átveszi 

Keresztes József úr, Mosdós község polgármestere 
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NAGYPALL község részére 

 

A település 2012-ben indította el mezőgazdasági programját. A megtermelt 

zöldségek a helyi óvoda konyhájának biztosítanak alapanyagot. A településen 

2014-ben újabb elemmel egészült ki a mezőgazdasági program, így jelenleg már 

kukoricatermesztés is folyik. A közfoglalkoztatottak egy része jelenleg szőnyeg-

szövő és csuhé-fonó képzésen vesz részt. A kukorica csuhé  feldolgozásra kerül a 

kézműves program keretében és a tavalyi évben felújított parasztház díszéül 

szolgál, amely közösségi rendezvényeknek tud helyszínt biztosítani. A településen 

működő közfoglalkoztatási programok kedvező hatással vannak a falu közösségi 

életére, nagyobb összetartás figyelhető meg a lakosság egészét tekintve. 

 

az oklevelet átveszi 

Grátz Erika asszony, Nagypall község polgármestere 

 

 

 

 

 

NYIM község részére 

 

A település 2014. évben a kistérségi Startmunka mintaprogram keretében 

mezőgazdasági projektet indított. A program keretében a település belterületén 

elhelyezkedő, korábban alulhasznosított területen zöldségféléket termesztenek 

fóliasátorban, illetve szabad művelésben. A megtermelt zöldségféléket az 

intézményi konyha friss zöldséggel való ellátására (szociális és 

gyermekétkeztetés), szociális alapon történő juttatásra, illetve helyben és a 

ságvári termelői piacon való értékesítésre használják fel. Mezőgazdasági 

programjuk működőképes, a település szempontjából rendkívül hasznos. 

Helyben termelt zöldségeket fogyaszthatnak 3 település gyermekei a közös 

önkormányzati konyhán. A programban résztvevő emberek megbecsülése, illetve 

a településen élők közfoglalkoztatáshoz való viszonyulása javult. A 

mezőgazdasági programnak erős közösségformáló ereje van, valamint erősíti a 

település megtartó erejét is. Kulcsfontosságú, hogy a helyi emberek látják 

munkájuk eredményét.  

 

az oklevelet átveszi 

Pistár Péter úr, Nyim község polgármestere 

 



 17 

 

NYÍRBÉLTEK nagyközség részére 

 

A 2011. évtől indult mezőgazdasági program folytatásaként a munkalehetőség és 

megélhetés biztosítása érdekében, az önkormányzat által üzemeltetett két konyha 

működtetéséhez szükséges nyersanyagok megtermelését és előállítását végezték. 

Az önkormányzat tulajdonát képező földterületen burgonyát és étkezési 

napraforgót termeltek. Önkormányzati tulajdonú belterületen ebben az évben is 

különböző zöldségféléket termesztettek, melyet a tartósító üzemben feldolgoztak. 

Új termékként cseresznyepaprikát is termeltek. A növénytermesztést elsősorban 

szabadföldön, a fóliaházban a zöldségfélék termelését a korábbi évekhez 

hasonlóan folytatták. A mezőgazdasági projekt keretében a kezdetekben tartósító 

üzemet alakítottak ki, ahol a saját tulajdonú területeken megtermelt termékek 

fagyasztása, hűtése, tartósítása történik. Az önfenntartás megvalósítása céljából 

megtermelt nyersanyagokat feldolgozzák, s ezzel látják el az önkormányzat által 

működtetett két konyhát alapanyagokkal. A palánták nevelése a fóliákban 

történik, szintén a közfoglalkoztatás keretében. 

 

az oklevelet átveszi 

Bagdi Sándor úr, Nyírbéltek nagyközség polgármestere 

 

 

 

OLD község részére 

 

A község adottságainak megfelelően a település 2012 óta valósít meg egyre 

bővülő létszámmal különböző projekteket. Mezőgazdasági programjuk 2012-ben 

indult, azóta folyamatosan bővül, jelenleg már jól kialakított gazdaságként 

működik. A folyamatos termesztéshez szükséges vízmennyiség biztosításához 

kutakat fúrtak, illetve a termény megvédése céljából vízelvezető árkokat ástak a 

mezőgazdaságihoz szorosan kapcsolódó belvíz projekt keretében. A 

megtermesztett zöldségeket részben helyben, a község lakosai használják fel, 

másrészt a környező településeknek értékesítik. Az ehhez szükséges 

infrastruktúra biztosítása érdekében indították el a belterületi közút és a földút 

programokat. Céljaik között szerepel a termények számára újabb piacok 

felkutatása, amely a mezőgazdasági program kibővítését lehetővé tenné. A 

foglalkoztatás kiemelkedően jól szervezett, konfliktusmentes. 

 

az oklevelet átveszi 

Baski László úr, Old község polgármestere 
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POCSAJ nagyközség részére 

 

A település 2014. évi start programjai kellően átgondoltak, a közfoglalkoztatás 

céljaival teljes mértékben egyezőek. A támogatott programokban a településen 

élő hátrányos helyzetű személyek foglalkoztatása kimagaslóan jól szervezett és 

megtervezett. A település önfenntartása érdekében programjaik átgondoltak, 

komplexek. 2014. évben négy fóliasátorban kezdődött el a növénytermesztés, két 

fóliasátor már rendelkezésre állt korábbról, kettőt pedig felépítettek. A 

külterületi földeken burgonya, kukorica termelése történt. A meglévő 

állatállományt (kecske, sertés, mangalica, juh) tyúkokkal és juhokkal 

egészítették ki, a tojást száraztészta készítésnél használják fel. A 

tejfeldolgozással 3 fő foglalkozik folyamatosan, akik a tapasztalatok birtokában 

egyre jobb minőségű sajtot és túrót állítanak elő. A helyi sajátosságokra épülő 

programban 30 fő dolgozik, akik kosárfonással, fonott bútor készítésével, 

hímzéssel és kovácsoltvas termékek készítésével foglalkoznak. A téli értékteremtő 

programban 173 fő seprűkészítéssel, vályogvetéssel, szőnyegszövéssel, 

agyagtermékek készítésével, papír brikett és betonelem gyártással foglalkoztak. 

 

az oklevelet átveszi 

Kecskés Gyula úr, Pocsaj nagyközség polgármestere 

 

 

 

PUSZTAFÖLDVÁR község részére 

 

Az önkormányzat előrelátó módon már a 2012. évi Startmunka mintaprogramok 

indítását megelőzően elkezdte azt a tevékenységet, amelynek keretében 

önfenntartóvá igyekszik válni. Létrehoztak egy 100%-ban önkormányzati 

tulajdonú non-profit kft-t, amelynek átadták a teljes mezőgazdasági termelést 

földekkel, gépekkel, állatokkal együtt, valamint a gyermek és közétkeztetést 

szolgáló konyhát. A rendszer példaértékűen működik, a programok 

megvalósítása mintaszerű, már a tervezéstől kezdve érzékelhető a stratégiai 

gondolkodás és a szakmai hozzáértés. 

 

az oklevelet átveszi 

dr. Baranyi István, Pusztaföldvár község polgármestere 
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PUTNOK város részére 

 

A településen a közfoglalkoztatást Putnok Városgondnoksága szervezi. A 

kistérségi startmunka mintaprogram mezőgazdasági elemében 

élelmiszernövények termesztésével, feldolgozásával (savanyítással) és 

állattartással (sertés) foglalkoznak a helyi konyha részére. Céljuk a 

gyermekétkeztetés és szociális étkeztetés egészségesebbé tétele, az önfenntartás 

megteremtése. Az Önkormányzat célja az, hogy az itt megtermelt zöldségek, 

valamint az állattartásból hasznosítható termékek (hús, tojás) a város 

üzemeltetésében lévő konyhák alapanyag szükségletét biztosítsa. A program 

keretében megvásárolt egyik fóliasátorban konyhakerti palánta növények 

nevelése folyik, amelyek tavasszal kiültetésre kerülnek. A másik fóliasátorban 

dísznövényeket termesztenek, amelyek tavasztól a város közterületeit, parkjait, 

intézményeit díszítik. Az értékteremtő program célja a település 

infrastruktúrájának és a lakosság életminőségének javítása. A program 

keretében elkészült utcabútorok, virágládák, a helyi iskola udvarburkolása és 

parkosítása, az óvoda, a galéria, a közfoglalkoztatási telephely és a sportpálya 

kerítésének építése mind az esztétikusabb, élhetőbb város kialakításához járul 

hozzá. A Lóbérci mintafarmon az öltöző és terménytároló kialakítása, és a 

növényházi asztalok gyártása a mezőgazdasági program sikeres megvalósulását 

segíti elő. Összességében elmondható, hogy a településen a hátrányos helyzetű 

álláskeresők foglalkoztatása kimagaslóan jól szervezett, az önfenntartás 

érdekében átgondolt, a közfoglalkoztatás céljaival összhangban van. 

 

az oklevelet átveszi 

Tamás Barnabás, Putnok város polgármestere 

 

 

SÁGÚJFALU község részére 

 

A település minden programjában 2012-óta jelentős önrészt vállal. 

Együttműködését bizonyítja, hogy részt vett az Útőr program kerékpár – 

utánfutó tesztelésében. Téli és egyéb értékteremtő programján belül a palóc 

kultúra épített örökségeinek megóvása érdekében teljes mértékben kialakították 

a palóc portákat. Mivel 2013-ra nem kapott támogatást a vágópontja 

kiépítéséhez, ezért a közfoglalkoztatás keretében tenyésztett sertésállományt – 

saját költségén – más település vágópontján történő levágása után a szociális 

boltjában kedvező áron értékesítette a település lakóinak. Ez is jól példázza, 

hogy önerőből is tesznek a falu érdekében. 

 

az oklevelet átveszi 

Szentes Attila, Ságújfalu község polgármestere 
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SZAKCS község részére 

 

A település az idei évben mezőgazdasági, 2 értékteremtő, belterületi utak 

karbantartása, mezőgazdasági földutak karbantartása, helyi sajátosságokra 

épülő – projektet indított. A program segítségével 2014-ben mintegy 60 fő 

foglalkoztatását biztosították. A munkanélküliek többsége rendelkezik 

mezőgazdasági gyakorlattal, így az elmúlt 7 évben az önkormányzat is 

agrárjellegű tevékenységek végzésére helyezte a hangsúlyt, ennek megfelelően 

elsődleges feldolgozással kiegészített zöldségtermesztést, szántóföldi 

növénytermesztést, valamint állattenyésztést (pulykatenyésztést) folytatnak. A 

mezőgazdasági projektben elsősorban azok a zöldségfélék kerülnek 

megtermelésre, amelyekre az Önkormányzat által üzemeltetett konyhának igénye 

van. A közfoglalkoztatottak által megtermelt zöldségekből mintegy 1,5 millió 

forint értékben szállítottak be terményeket a helyi konyhára, amely ellátja  az 

óvodát, az iskolát, és az idősek otthonát, továbbá az idősek részére 4 településen 

éthordós étkeztetést is biztosít. Az értékteremtő projekt keretében kialakított 

zöldség-előkészítőben megfelelő körülmények állnak rendelkezésre a zöldségek 

konyhai előkészítéséhez, tartósításához. A zöldségtermesztésen kívül szántóföldi 

növénytermesztés keretében 2014. évben durum búzát is termesztettek. A 

pulykatartás ebben az évben már teljes kapacitással üzemel. Az augusztusban 

indult értékteremtő programokban egy, az önkormányzat tulajdonában álló, 

elhanyagolt belterületi ingatlant tisztítottak meg, ahol kínai császárfa ültetvény 

telepítése folyik, mely a későbbi években alapanyagot biztosít majd az apríték 

tüzelésű kazánok üzemeltetéséhez.  

 

az oklevelet átveszi 

Récsei Gábor, Szakcs község polgármestere 
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SZEGILONG község részére 

 

A község vezetése programjai megvalósításában saját tőkét, saját ingatlant 

felhasználva törekszik a jobb eredmények elérésére. Helyi értékteremtő és 

mezőgazdasági programjaikban az évek során egymásra épülő tevékenységeket 

valósítottak meg. Ennek köszönhetően összesen 70-80 fő közfoglalkoztatott 

személy tevékenykedik folyamatosan, ezzel az elmúlt években 100%-os 

foglalkoztatottságot ért el a település. Helyi értékteremtő programjukban 

önkormányzati épületek felújítását végezték el, mellyel alkalmassá tették azokat 

további közfoglalkoztatási projektekben való hasznosításra. 2011-től a 

mezőgazdasági programban fóliasátorban és szabadföldön konyhakerti 

növények termesztését végezték, mellyel a községi konyha kiadásait 

csökkentették jelentősen. 2014-ben tojáshasznú baromfi tartásába kezdtek, 

mellyel biztosítják a száraztészta készítő kisüzem beindításának lehetőségét. A 

bodza- és szőlő termesztése jól illeszkedik a térség adottságaihoz, a 

foglalkoztatásban részt vevők rendelkeznek a tevékenység ellátásához szükséges 

szakmai tapasztalattal. A fel nem használt terményeket rászoruló családok 

részére juttatják el minden évben. 

 

az oklevelet átveszi 

Talárovics László, Szegilong község polgármestere 

 

 

 

 

SZEMERE község részére 

 

2014. évben a különböző közfoglalkoztatási programban összesen 116 fő 

dolgozott. Értékteremtő közfoglalkoztatás keretében tésztakészítés, 

tartóshasználatba kapott földterület tisztítása, ág-aprítékok előállítása, 

virágláda készítése, buszmegálló építése zajlik. A mezőgazdasági program 

keretében 16 hektáron gabonát, 2 hektáron zöldséget termesztenek, valamint 

tojótyúkot és sertéseket tartanak.  

 

az oklevelet átveszi 

Farkas Ferenc, Szemere község polgármestere 
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SZENTPÉTERÚR község részére 

 

A település több startmunka mintaprojektben, illetve hagyományos 

közfoglalkoztatási támogatásban érintett, melyeken belül kiemelkedő a 

mezőgazdasági programjuk. Az idei évben továbbfejlesztették a program 

megvalósíthatóságát, mely előre mutat és ez a program ráépülő programként is 

megvalósul. A megtermelt javak a saját fenntartású konyhán kerültek 

felhasználásra, míg a fennmaradó termények szociális alapon kiosztásra 

kerültek, másik része pedig készletként jelenik meg. A folyamatos vízellátás 

biztosítása érdekében kiépített öntőrendszert alakítottak ki. Az üvegház fűtését 

egyéb pályázatból beszerzett napkollektorok segítségével biztosítják, vagyis 

megújuló energiafelhasználást használnak.  

 

az oklevelet átveszi 

Pálfi József úr, Szentpéterúr község polgármestere 
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SZOB város részére 

 

A megvalósított projektek minden esetben a település adottságaihoz illeszkedtek, 

a programok egymásra épültek, a közfoglalkoztatás céljaival összhangban 

vannak, ezzel is elősegítve távlati tervek folyamatos megvalósítását. A 2013. 

március 1-én indult, startmunka mintaprogram mezőgazdasági termelési 

projektjében 54 fő foglalkoztatásával 6 hektár szántóterületet vontak művelés 

alá. Ezen a területen burgonyát, kukoricát vetettek, kertészeti kultúrában 

hagymát, tököt, borsót, karalábét, céklát, zöldbabot és zöldséget termesztettek. 

Két fóliasátor is felállításra került, melyben újhagymát, paprikát, paradicsomot 

neveltek. A betakarított terményeket az önkormányzat konyhájára szállították 

felhasználásra. A növénytermesztéssel az önkormányzat célja intézményei 

ellátása mellett a környezet és a talaj védelme, a parlagon heverő földek 

hasznosítása, az őshonos növények újratermelése volt. A program során 

előállított termés tárolására, illetve a programban részt vevők oktatása céljából 

önkormányzati tulajdonú ingatlanban tároló, illetve oktató helyiséget alakítottak 

ki, továbbá magának az ingatlanrésznek a felújítását is elvégezték. A 

programban a közterületeket, parkokat és játszótereket valamint a temetőket 

tették rendezettebbé, szebbé. Jelentősen javult a településkép a bokrok, cserjék 

metszésével, facsemeték ültetésével, virágládák kihelyezésével, illetve 

füvesítéssel, parkosítással. A közintézményeket látogatók részre 12 gépjármű 

részére parkolóhelyet alakítottak ki. Egy másik program keretében további 21 fő 

hátrányos személy közfoglalkoztatása valósulhatott meg. A programban egy 14 

lakásos önkormányzati bérház körüli kerítést sikerült újjáépíteni, továbbá 

elkészítettek 4 db idegenforgalmi pavilont és 4 db árusító asztalt is a 

közfoglalkoztatottak. 

 

az oklevelet átveszi 

Ferencz Gyöngyi asszony, Szob város polgármestere 

 

 

TABDI község részére 

 

A településen mezőgazdasági program keretében konyhakerti növényeket 

termesztenek a közfoglalkoztatottak, az önkormányzat tulajdonában lévő 

ingatlanon. A megtermelt terményeket az önkormányzat szociális, közétkeztetést 

végző konyháján használják fel. A megtermelt felesleget a lakosság számára - a 

nyári diákmunkába bevont tanulók segítségével- értékesítették. A település célja 

az önfenntartás, a szociális szövetkezet megalapítása. 

 

az oklevelet átveszi 

Fábián Sándor úr, Tabdi község polgármestere 
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TARHOS község részére 

 

A település önkormányzata a kezdetektől, 2011-től évről-évre megújuló 

ötletekkel, tervekkel készíti el a mezőgazdasági mintaprogram tervezéseit. Az 

azokban meghatározott feladatokat szabályszerűen, ütemtervszerűen, a 

megfelelő módon dokumentálva végezte, végzi. A településen a mezőgazdasági 

tevékenység folyamatos bővülésével a turisztikai lehetőségeiket is szeretnék 

megvalósítani. Az egykor iskolaként működő „Berkében” kialakított „tanya” 

lehetőséget teremthet a későbbiekben iskolás vagy felnőtt csoportok részére 

kikapcsolódási, táborozási lehetőség biztosítására, a vidéki életbe való 

betekintésre. Szakember bevonásával magas szintre emelték a sajt készítését, 

valamint továbbra is gyártják a száraztésztát, savanyúságot, az állatállomány 

vágóéretté válásával azokat konyhakészre feldolgozzák. A későbbiekben 

Szociális szövetkezet létrehozásával, valamint további források igénylésének 

kihasználásával a tervei megvalósíthatóvá válnának. 

 

az oklevelet átveszi 

Pántya Imre úr, a Munkaügyi Központ igazgatóhelyettese 

 

 

 

TÁRKÁNY község részére 

 

Az Önkormányzat 2013-tól tervez és valósít meg kistérségi programokat. Az idei 

évben nagy hangsúlyt fektettek mezőgazdasági programjukra, ahol szabad 

művelésű és fóliaházas növénytermesztéssel biztosították a településen élő 

gyerekek és idősek ellátását. A település vezetése átgondolt, jól szervezett 

egymásra épülő programokat tervez és hajt végre. 

 

az oklevelet átveszi 

Mészáros Tamásné asszony, Tárkány község polgármestere 
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TISZABERCEL község részére 

 

Az önkormányzat a hátrányos helyzetű emberek foglalkoztatásának elősegítését 

fontosnak érzi, így a Cigány Nemzetiségi Önkormányzattal közösen, jól 

szervezetten végzik a közfoglalkoztatást. A település mezőgazdasági 

orientáltsága domináns, ezen ágazatot erősítve hosszú távon önfenntartóvá 

próbálják tenni a működését. A harmadik éve működő mezőgazdasági program 

évente egymásra épülve bővül ki újabb elemekkel, hogy egy komplex egészet 

alkotva tudja elősegíteni a minél szélesebb körű foglalkoztatást. Az elmúlt évek 

során 2 fóliasátort állítottak fel, melyek lehetőséget biztosítanak a korai 

primőráruk (paradicsom, paprika, retek, újhagyma stb.) valamint palánták 

előállításához, melyek az önkormányzati konyhán kerülnek feldolgozásra, 

felhasználásra. A konyhakerti növények termesztése szintén jelentős méreteket 

öltött napjainkra. Valamennyi növényt, zöldséget az önkormányzati konyhán 

használnak fel. 

 

az oklevelet átveszi 

Szántó Zsolt úr, Tiszabercel község polgármestere 

 

 

TISZADOB nagyközség részére 

 

A település 2012. óta vesz részt a mezőgazdasági mintaprogramban. Takarmány 

növényeket termelnek 10,4 ha szántó területen. A takarmányokkal a mai napig 

8200 kg sertéshúst állítottak elő, 75 db sertés vágóhídi vágásával. Az elmúlt 

évben az önkormányzatnak a projekten belül lehetősége volt keltetőgép 

beszerzésére is. A kialakított állattartó helyen 100 -150 tyúk tenyésztését végzik. 

A tojások étkezési tojásként kerülnek a konyhára. Ez évben 2004 db bio vágó 

baromfit neveltek, a megtermelt tojás mennyisége 8200 db. A közfoglalkoztatás 

keretén belül további 1,5 hektárnyi kertben termelnek zöldségeket, gyümölcsöt. 

Gyümölcsösükben szilvát termelnek, de rendelkeznek még nem termő alma, 

cseresznye, meggy, őszibarack ültetvénnyel is. Termékeiket teljes egészében az 

önkormányzat 550 adagos konyhájában használják fel. A megtermett 

zöldségfélék egy részét – házi jelleggel –, tartósítják befőzéssel, lekvárt főznek, 

savanyítanak. A program keretében 5-6.000.000, Ft értékű virágpalántát 

szaporító anyagot állítottak elő, a település és környező települések 

virágosítására. 

 

az oklevelet átveszi 

Bán György úr, Tiszadob nagyközség polgármestere 
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TISZAKÉCSKE város részére 

 

A településee a közfoglalkoztatás keretében nem csak közterületi, kommunális 

munkálatokat végeznek, hanem minden közintézmény állagának megóvását, 

karbantartását is elvégzik, részt vesznek a rendezvényszervezésekben, 

közművelődési feladatokban, s nem utolsósorban a szakipari munkákban is 

maximális teljesítést nyújtanak. A városközpont rehabilitációjának keretén belül 

kiépült a központi körforgalom, több belterületi út felújításra került.  

 

az oklevelet átveszi 

dr. Polyák József úr, Tiszakécske város alpolgármestere 

 

 

 

 

 TISZASZŐLŐS község részére 

 

A településen a 2012. évben 7,6 ha területen energiaültetvényt hoztak létre, 

melyet a kazánprogramban hasznosítanak. 2014. évben 2348 négyzetméter 

fóliakertészettel bővítették tevékenységüket, ahol paprikát, paradicsomot, 

uborkát, karalábét termesztenek. Szabadföldi kertészetben további 1500 

négyzetméteren nyári káposzta, fűszerpaprika, illetve másodvetésben 

csemegekukorica művelése történt. A tevékenység nagy szakértelmet, pontos, 

precíz munkát követel a közfoglalkoztatottaktól, akiket az önkormányzat 

alkalmazásában lévő munkavezető irányít. A térség más településeivel az 

összefogás példaértékű, Tiszaszőlősön előállított palántákat neveltek 

Tiszaderzsen és Tiszaszentimrén, illetve a jövőre nézve is konkrét tervekkel 

rendelkeznek az együttműködés szélesítésére.  

 

az oklevelet átveszi 

Kerekes András úr, Tiszaszőlős község polgármestere 
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TISZATARJÁN község részére 

 

A községben a hátrányos helyzetű személyek foglalkoztatása jól szervezett, 

konfliktusmentes. Fontos szempont, hogy minél több személy részére biztosítsák 

a foglalkoztatást. Mindezen túl, fő céljuk, hogy a település önfenntartásában a 

közfoglalkoztatási programokban megtermelt javakat hasznosítsák. 

Mezőgazdasági programjukban három – egymáshoz szorosan kapcsolódó – 

projekt működik, melyek maximálisan a helyi adottságokra épülnek, ezek az 

energianövény termesztés, az élelmiszernövény előállítás és az állattartás. Az 

egészséges zöldségek mellett kiváló minőségű, saját tartásból származó 

sertéshús is kerül a közétkezetés asztalára. Hízó sertéseket, mangalicát és 

rackajuhot tartanak. Egyéb értékteremtő program keretében fedett piactér 

kialakítására, rendezvénysátor építésére is sor került. 

 

az oklevelet átveszi 

Bögre Lajosné asszony, Tiszatarján község polgármestere 

 

 

 

 TUNYOGMATOLCS község részére 

 

A település nagysága és a lakosság összetétele, a munkalehetőségek 

korlátozottsága miatt az önkormányzat vezetése a startmunka kezdetétől, 2011-

től komolyan vette az értékteremtő munka megteremtését. Az önkormányzat 

jelenleg 25 hektáron gazdálkodik. Céljaik között szerepel a munkanélküli 

embereknek a tartalmas, értékteremtő munkához való segítése, az önkormányzat 

önfenntartásának az elérése, illetve a lakossági igények minél teljesebb 

kielégítése. Rendelkeznek olyan épületekkel, melyekben a növénytermesztéshez 

és állattenyésztéshez szükséges feltételeket tudnak biztosítani. A mezőgazdasági 

programban az állatállományuk számára takarmánynövények termelését és a 

kiskerti, illetve intenzív növénytermesztést végzik. A korábbi években már 

elérték, hogy a közétkeztetés szinte teljes zöldségszükségletét, sertés- és 

baromfihús, valamint tojás szükségletét az önkormányzat állítja elő jelentős 

költségmegtakarítással.  Az állattenyésztéssel a konyha éves szükségletét teljes 

mértékben fedezik.  

 

az oklevelet átveszi 

Soltész Bertalan úr, Tunyogmatolcs község polgármestere 
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VÁSÁROSNAMÉNY város részére 

 

A város 2012. évtől megkezdett programjában az önkormányzati tulajdonú 

földterületek mellett jelentős mértékben használ a lakosság által nem művelt 

kerteket, valamint egyházi területeket is bevont mezőgazdasági termelés alá. 

Fóliás termesztésük a programból felújított 1000 m2 fóliaházban történik. Idén 

a fő profil az étkezési paprika termesztése volt, mely a jelen időjárási feltételek 

mellett még most is zajlik. Csepegtető öntöző rendszer került kiépítésre, melyhez 

fúrt kút szintén a programban létesült. A vízoldható műtrágya használatával 

fokozzák a termesztés előtti szerves trágya hasznosulását. A növényvédelmi 

eljárásokat sikerült minimálisra csökkenteni a növény kondíciójának 

növelésével. A primőr áruk közül a fejes saláta, zöldhagyma és hónapos retek 

termesztése is folyik. A szántóföldi- és fóliás termesztéshez a palánták nagy 

részét, valamint a város közterületeire kiültetendő egy- és kétnyári virágok 

nevelését (20.000 db) is a programban biztosítják. A közétkeztetési konyha 

működtetése idén visszakerült az önkormányzathoz, így még egyszerűbbé vált a 

termesztett zöldségek felhasználása. Konyhai feldolgozó gépek is beszerzésre 

kerültek, mellyel a megtermelt növények a mindennapi étkeztetésbe bevonhatóvá 

váltak. A programban előállított termékeket az Önkormányzat által működtetett 

Beregi Szociális Bolt is értékesíti, így a lakosság is vásárlással segíti a 

programot. 

az oklevelet átveszi 

Filep Sándor úr, Vásárosnamény város polgármestere 

 

 

VATTA község részére 

 

A Mezőkövesdi Járás területén 2014. évben Vatta település Önkormányzata, és 

foglalkoztatottjai kiemelkedő szakmai munkát végeztek a közfoglalkoztatás 

területén, ezen belül elsősorban az értékteremtő kistérségi startmunka 

programok megvalósítása során. A közfoglalkoztatási programok tervezését az 

egymásra épülés jellemzi, amely a távlati célok megvalósítását nagyban 

elősegíti. A mezőgazdasági projekt keretében termelt élelmiszernövények 

felhasználása a közétkeztetésben történik. A térkő-, járdalap-, szegélykő gyártás 

során előállított termékeket a település tereinek kialakításánál, a járdák 

javításánál használják fel, mellyel a településen a biztonságos közlekedés 

feltételeit, külső megjelenését folyamatosan javítják.  

 

az oklevelet átveszi 

Korán István Attila úr, Vatta község polgármestere 

Államtitkár úr, az ismertetést befejeztem! 


